
wØZxq †kªwY / c„ôv # 1 

 

f~wgKv 

 

QvÎx‡`i welqwfwËK Ávb‡K weKwkZ Kivi †¶‡Î cwiKwíZ I Kvh©Kix cvV`vb 

Acwinvh©| Gi Rb¨ cÖ‡qvRb cvV¨m~Pxi welq¸‡jv‡K avivevwnKfv‡e mgš^q mvab| 

G j¶¨‡K mvg‡b †i‡LB AÎ cÖwZôv‡bi wk¶K-wkw¶KvMY Zv‡`i wbR wbR wel‡qi 

cvV¨m~Px‡K cÖwZ †gqv‡`i †gvU Kvh©w`e‡mi mv‡_ mvgÄm¨ weavb K‡i welq¸‡jv‡K 

myk„•Ljfv‡e mwbœ‡ewkZ K‡i‡Qb| G cÖqvm ev¯—evwqZ I mv_©K n‡e mswk­ ó 

wk¶KM‡Yi wbôvi mv‡_ cvV`vb I Avš—wiKZvimv‡_ wba©vwiZ mg‡qi g‡a¨ cvV¨m~Px 

m¤úbœ Kivi gva¨‡g| 

Avwg Avkv Kwi Afxó j¶¨ AR©‡b AÎ cÖwZôv‡bi QvÎx, wk¶K Ges AwffveKMY 

Avš—wiKfv‡e m‡Pó I hZœevb n‡eb| 

 

Avï‡Zvl P›`ª miKvi 

cÖavb wk¶K 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡jR 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 2 

 

wb‡`©wkKv 

 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡j‡Ri QvÎx I AwffveKM‡Yi AeMwZ 

I cvj‡bi Rb¨ wb‡gœv³ welqmg~n D‡j­ L Kiv n‡jv : 

K) cÖwZ †kªwY Kvh©µg w`em mKvj 7.30 NwUKvq QvÎx‡K we`¨vj‡q Dcw¯’Z n‡Z 

n‡e Ges cÖvZtmgv‡e‡k AskMÖnY Ki‡Z n‡e| wba©vwiZ mg‡qi c‡i Zv‡`i‡K 

we`¨vj‡q cÖ‡ek Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

L) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K cÖwZ gv‡m †kªwY Kvh©µ‡gi kZfvM Dcw¯’wZ wbwðZ Ki‡Z 

n‡e| Z‡e Awbevh© KviYekZt Abycw¯’wZi KviY NU‡jI 80% Gi Kg 

Dcw¯’wZ MÖnY‡hvM¨ n‡e bv| we‡kl Kvi‡Y M„nxZ QzwU Aewkó 20% Gi g‡a¨ 

we‡ePbv Kiv n‡e| 

M) ‡Kvb QvÎx ˆea ev c~e©vbygwZ e¨ZxZ †kªwY Kvh©µg w`e‡m K¬v‡m Abycw¯’Z 

_vK‡Z cvi‡e bv| cÖwZw`b Abycw¯’wZi Rb¨ bvm©vwi Ñ 5g †kªwY 10.00 (`k) 

UvKv I lô Ñ Øv`k †kªwY 20.00 (wek) UvKv nv‡i Rwigvbv w`‡Z n‡e|  

N) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K †kªwY cix¶v, g‡Wj †U÷, Aa©-evwl©K cix¶v, evwl©K cix¶v, 

cÖvK-wbe©vPwb cix¶v I wbe©vPwb cix¶vq Aek¨B AskMÖnY Ki‡Z n‡e| evwl©K 

cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K cieZ©x †kªwY‡Z DËxY© Kiv n‡e bv| 

wbe©vPwb cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K †ev‡W©i cix¶vq AskMÖnY 

Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

O) cÖ‡Z¨K c‡e© 2wU K‡i †kªwY cix¶v _vK‡e, cÖwZwUi c~Y©gvb n‡e 10|  

Aa©-evwl©K Ges evwl©K cix¶vq Avjv`v Avjv`vfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| 

P) †Kvb B‡jKUªwbK wWfvBm hv Øviv K_vevZv© Av`vb cÖ`vb, Mvb †kvbv ev Qwe 

†Zvjv hvq Ggb wKQz ¯‹z‡j wb‡q Avmv hv‡e bv| 

Q) †Kvb †kªwY Kvh©µg w`e‡m Awffve‡Ki Av‡e`b Qvov †Kvb QvÎx‡K AvswkK 

QzwU †`qv n‡e bv| 

R) QvÎx‡`i wba©vwiZ BDwbdig c‡i Avm‡Z n‡e Ab¨_vq †kªwY Kvh©µ‡g 

AskMÖn‡Yi AbygwZ †`qv n‡e bv|  

 

 

 

 

 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 3 

 

wm‡jevm : 2018 

wØZxq †kªwY  

welq : evsjv  

eB‡qi bvg : Avgvi evsjv eB (†evW© eB) 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 72  K¬v‡mi msL¨v : 56  

welqe ‘̄ K¬vm welqe ‘̄ K¬vm 

1| Avgvi cwiPq 

2| Av‡Mi cvV †_‡K †R‡b wbB 

3| Qwei Mí : my›`ieb 

4| Avgv‡`i †`k (c`¨) 

5| kx‡Zi mKvj  

6| Avwg ne (c`¨) 

7| Rjcwi I KvVz‡i 

8| bvbv i‡Oi dzjdj 

9| Avgv‡`i †QvU b`x (c`¨) 

10| `v`xi nv‡Zi gRvi wcVv 

wecixZ kãÑ†kªwY‡Z hv Kiv‡bv n‡e|  

Aby‡”Q`Ñ †kªwY‡Z hv Kiv‡bv n‡e| 

03 

03 

04 

04 

04 

04 

04 

04 

04 

04 

12 

02 

20 

1| †Uªb (c`¨) 

2| `yLyi †Q‡j‡ejv 

3| cÖv_©bv (c`¨) 

4| Lvgvi evwoi cïcvwL  

5| Qq FZzi †`k 

6| gyw³hy‡×i GKwU †mvbvjx cvZv 

7| Kv‡Ri Avb›` (c`¨) 

wecixZ kãÑ †kªwY‡Z hv Kiv‡bv n‡e 

Aby‡”Q`Ñ †kªwY‡Z hv Kiv‡bv n‡e  

04 

04 

04 

04 

04 

04 

04 

12 

02 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v Marks 

1| kãv_©mn evK¨MVbÑ12wU †_‡K 10wU  

2| KweZv  

3| k~b¨ ’̄vb  

4| wgjKiY 

5| Av‡Mi c‡ii jvBb †jL  

6| hy³eY© 

7| wecixZ kã  

8| cÖ‡kœi DËi : 6wU †_‡K 4wU  

9| Aby‡”Q`Ñ  

20 

10 

05 

05 

10 

10 

10 

20 

10 

1| kãv_©mn evK¨MVbÑ12wU †_‡K 10wU 

2| KweZv  

3| k~b¨¯’vb  

4| wgjKiY  

5| Av‡Mi c‡ii jvBb †jL 

6| hy³eY©  

7| wecixZ kã  

8| cÖ‡kœi DËi : 6wU †_‡K 4wU 

9| Aby‡”Q`Ñ  

20 

10 

05 

05 

10 

10 

10 

20 

10 

†gvU = 100 †gvU = 100 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 4 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

Class: Two 

Sub: English 

Name of books: 1.  English for Today 

 2.  Active English Book 2 by D.H. Howe  

 3.  Active English Work Book 2 by D.H. Howe 

 4. Smart Hand Writing by Mohammad Khairul Bashar 

Half-Yearly Examination   Annual Examination  

Working Days : 90 Working Days : 70 

Total Class : 90 Total Class : 70 

Topic/Lesson Class Topic/Lesson Class 

English For Today 

Unit : (118) 

Active English  

Chapter (110) 

Active English Work Book 

Chapter (110) 

 

20 

 

40 

 

30 

English For Today 

Unit : (1929) 

Active English 

Chapter (1120) 

Active English Work Book 

Chapter (1120) 

 

20 

 

35 

 

15 

Marks Distribution 

Half-Yearly Examination  Marks Annual Examination  Marks 

English For Today & Active 

English 

1. Word Meaning  

2. Fill in the blanks 

3. Make sentence  

4. Re-arrange  

5. Translate into English 

6. Translate into Bengali 

7. Question Answer 

8. Word Making 

9. Completing Sentences  

10-11 no. will carry 15 marks 

from Active English Work Book  

 

 

10 

5 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

15 

100 

English For Today & Active 

English 

1. Word Meaning 

2. Fill in the blanks 

3. Make sentence  

4. Re-arrange  

5. Translate into English  

6. Translate into Bengali 

7. Question Answer  

8. Word Making 

9. Completing Sentences 

10-11 no. will carry 15 marks 

from Active English Work Book   

 

 

10 

5 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

15 

100 
 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 

* Grand Total 100 * Grand Total 100 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 5 

 

wØZxq †kªwY  

welq : MwYZ 

eB‡qi bvg : cÖv_wgK MwYZ (wØZxq fvM) †evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh ©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 90  K¬v‡mi msL¨v : 70  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

cvV¨eB : 1Ñ63 c„ôv 

1| mwVK DËi, msw¶ß cÖkœ, LvwjNi 

c~iY BZ¨vw`i Rb¨ †kªwY K‡¶ mxU 

AbymiY K‡i cov‡bv n‡e| 

2| K_vq I msL¨vq wjLb : 01Ñ500 

(evsjv I Bs‡iwR‡Z) 

3| †Rvo I we‡Rvo msL¨v wjLb| 

4| ’̄vbxq gvb wbY©q|  

5| †hvM I we‡qvM| 

6| bvgZv wkLb I wjLb (01Ñ15) 

7|  Z_¨mn cÖ‡kœi †hvM, we‡qvM I ¸Y| 

8| R¨vwgwZ : wÎfyR, PZzfy©R, evû, 

kxl©we›`y| 

*  †kªwY cix¶v 

 

20 

 

 

8 

 

5 

7 

8 

10 

23 

7 

 

2 

 cvV¨eB : 64Ñ100 c„ôv 

1| mwVK DËi, msw¶ß cÖkœ, LvwjNi 

c~iY BZ¨vw`i Rb¨ †kªwY K‡¶ 

mxU AbymiY K‡i cov‡bv n‡e| 

2| K_vq I msL¨vq wjLb: 

500Ñ800 (evsjv I Bs‡iwR‡Z) 

3| †Rvo I we‡Rvo msL¨v wjLb| 

4| ’̄vbxq gvb wbY©q| 

5| †hvM, we‡qvM, ¸Y, fvM| 

6| bvgZv wkLb I wjLb (01Ñ20) 

7| Z_¨mn cÖ‡kœi †hvM, we‡qvM, ¸Y 

I fvM| 

8| R¨vwgwZ : wÎfyR, PZzfy©R, evû, 

kxl©we›`y, †iLv, we›`y|  

*  †kªwY cix¶v 

 

15 

 

 

8 

 

4 

6 

8 

7 

16 

 

4 

 

2 
 

gvbeÈb 

mgq : 2 NÈv                  c~Y©gvbÑ100 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| mwVK DËiwU DËic‡Î wjL 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

2| GK K_vq DËi `vI/ms‡¶‡c 

DËi `vI (`kwU _vK‡e 

me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e) 

3| AsK K‡i Lvwj Ni c~iY Ki 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

4| K_vq wjL/ msL¨vq wjL (evsjv 

110=10 

 

 

110=10 

 

 

110=10 

 

 

.510=5 

1| mwVK DËiwU DËic‡Î wjL 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

2| GK K_vq DËi `vI/ms‡¶‡c 

DËi `vI (`kwU _vK‡e 

me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e) 

3| AsK K‡i Lvwj Ni c~iY Ki 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

4| K_vq wjL/msL¨vq wjL (evsjv 

110=10 

 

 

110=10 

 

 

110=10 

 

 

.510=5 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 6 

 

I Bs‡iwR‡Z| `kwU _vK‡e 

`kwUi DËi w`‡Z n‡e) 

5| †Rvo I we‡Rvo msL¨v¸‡jv 

Avjv`v Ki (`kwU msL¨v 

†`Iqv _vK‡e) 

6| GKK, `kK I kZK ’̄vbxq 

A¼ Ges Zv‡`i ’̄vbxq gvb 

wjL (cuvPwU _vK‡e me¸‡jvi 

DËi w`‡Z n‡e) 

7| †hvM Ki, we‡qvM Ki, ¸Y 

Ki (cuvPwU _vK‡e me¸‡jvi 

DËi w`‡Z n‡e) 

8| bvgZvi mvnv‡h¨ ¸Y Ki 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

9| cÖ‡kœi †hvM, we‡qvM, ¸Y Ki 

(cuvPwU †`Iqv _vK‡e wZbwUi 

DËi w`‡Z n‡e) 

* R¨vwgwZ 

10| wPÎmn msÁv `vI (†h †Kvb 

`yBwU| wZbwU _vK‡e) 

 

 

.510=5 

 

 

15=5 

 

 

 

25=10 

 

 

110=10 

 

 

103=30 

 

 

 

 

2.52=5 

 

I Bs‡iwR‡Z| `kwU _vK‡e 

`kwUi DËi w`‡Z n‡e) 

5| †Rvo I we‡Rvo msL¨v¸‡jv 

Avjv`v Ki (`kwU msL¨v 

†`Iqv _vK‡e) 

6| GKK, `kK I kZK ’̄vbxq 

A¼ Ges Zv‡`i ’̄vbxq gvb 

wjL (cuvPwU _vK‡e me¸‡jvi 

DËi w`‡Z n‡e) 

7| †hvM Ki, we‡qvM Ki, ¸Y Ki 

(cuvPwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

8| bvgZvi mvnv‡h¨ ¸Y Ki 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

9| cÖ‡kœi †hvM, we‡qvM, ¸Y I 

fvM Ki (cuvPwU †`Iqv _vK‡e 

wZbwUi DËi w`‡Z n‡e) 

* R¨vwgwZ 

10| wPÎmn msÁv `vI (†h †Kv‡bv 

`yBwU| wZbwU _vK‡e) 

 

 

.510=5 

 

 

15=5 

 

 

 

25=10 

 

 

110=10 

 

 

103=30 

 

 

 

2.52=5 

 

†gvU =  100 †gvU = 100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤ ^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

wØZxq †kªwY  

welq : Bmjvg ag© 

eB‡qi bvg :  †QvU‡`i Aviwe I Bmjvg wk¶v (2) iPbvq †gv: Avãyj Avjxg 

 

Aa©-evwl©K cix¶v evwl©K cix¶v 

†kªwYi Kvh©w`em : 90 †kªwYi Kvh©w`em : 70 

K¬v‡mi msL¨v : 36 K¬v‡mi msL¨v : 28 

welqe ‘̄ K¬vm welqe ‘̄ K¬vm 

1| Bmjvg wk¶v I AvKvB` 4 1| Bev`vZ 4 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 7 

 

2| Avj­ vn I †d‡ikZv 

3| Avmgvbx wKZve 

4| bex I ivm~j I gnvbex nhiZ gynv¤§̀  (m:) 

5| Avj KziAvb 

6| AvwLivZ ev ciKvj I cybi“ ’̄vb 

7| RvbœvZ I Rvnvbœvg  

8| Kvwjgv mg~n 

9| m~iv dvwZnv, m~iv KvImvi, m~iv dvjvK 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

2| Ih~ I Avhvb 

3| mvjvZ ev bvgvh 

4| †ivhv I Kvwjgv mg~n 

5| nv¾ I hvKvZ 

6| AvLjvK ev PwiÎ 

7| mvjvg I Aviwe‡Z evi gv‡mi bvg 

8| Aviwe eY©gvjvi cwiPq I byKZv cwiPq 

9| m~iv KzivBk, m~iv BLjvm, m~iv bvm  

4 

4 

4 

4 

4 

4 

 

 

 

 

 
 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| mwVK DËi LvZvq †jLv 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY 

3| mZ¨/ wg_¨v wbY©q 

4| cÖ‡kœvËi 7wUi g‡a¨ 5wUi DËi 

w`‡Z n‡e 

5 

10 

10 

25 

 

1|  mwVK DËi LvZvq †jLv 

2|  k~b¨ ’̄vb c~iY 

3| mZ¨/ wg_¨v wbY©q 

4| cÖ‡kœvËi 7wUi g‡a¨ 5wUi DËi w`‡Z 

n‡e 

5 

10 

10 

25 

†gvU = 50 †gvU = 50 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

wØZxq †kªwY  

welq : wn›`yag© (†mvbvgwY‡`i mbvZb ag© wk¶v) 

iPbvq :  mwjj Kzgvi Kvnvwj  

Aa©-evwl©K cix¶v evwl©K cix¶v 

†kªwY Kvh©w`em †kªwY Kvh©w`em 

K¬v‡mi msL¨v K¬v‡mi msL¨v 

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1| Ck¦‡i wek¦vm 

2| a‡g©i g~j 

3| cÖK…Z avwg©K nIqvi c_ 

4| gvZ…f³ M‡Yk 

5| ¸i“f³ Ai“Yx 

7 

6 

7 

8 

8 

1| Avgv‡`i ag© Ges ag©MÖ‡š’i cwiPq 

2| wbivKvi Ck¦‡ii mvKvi Dcvmbv  

3| mi¯̂Zx c~Rv 

4| wcZ…f³ bwP‡KZv 

5| gnvfvi‡Zi K_v 

5 

4 

6 

6 

7 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 8 

 

* †kªwY cix¶v *   †kªwY cix¶v 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| k~b¨ ’̄vb c~iY 

2| mZ¨ / wg_¨v wbY©q  

3| mwVK DËi   

4| cÖ‡kœi DËi (5  6) 

10 

05 

05 

30 

1| k~b¨ ’̄vb c~iY 

2| mZ¨ / wg_¨v wbY©q  

3| mwVK DËi   

4| cÖ‡kœi DËi (5  6)  

10 

05 

05 

30 

†gvU = 50 †gvU = 50 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

wØZxq †kªwY  

welq : cwi‡ek cwiwPwZ 

cvV¨ eB‡qi bvg : cwi‡ek cwiwPwZ-2 

Aa©-evwl©K cix¶v evwl©K cix¶v 

†kªwY Kvh©w`em : 90 †kªwY Kvh©w`em : 70 

K¬v‡mi msL¨v : 54 K¬v‡m msL¨v : 42 

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1| Avgv‡`i cwi‡ek  

2| Avgv‡`i cwi‡ek I Rxe  

3| Rx‡ei ˆewkó¨  

4| bvbvb iKg cÖvYx 

5| MvQcvjv 

6| RvZxq cZvKv  

7| Avgv‡`i RvZxq cÖZxK 

8| w`K †Pbv  

9| wbivc‡` c_ Pjv 

10| Avgv‡`i evsjv‡`k 

11| Avgv‡`i †`k  

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

4 

1| c„w_ex  

2| w`b I ivZ  

3| †gN So e„wó 

4| †gN †_‡K e„wó 

5| FZz 

6| c`v_© I kw³ 

7| Zij c`v_© 

8| Zvc, Av‡jv, Zwor 

9| Avgv‡`i Lvevi 

10| Avgv‡`i mvgvwRK, ag©xq I 

RvZxq Abyôvb 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

5 

5 

 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  



wØZxq †kªwY / c„ôv # 9 

 

    

1| mwVK DËi wjL 

2| mZ¨/wg_¨v wbY©q 

3| k~b¨ ’̄vb c~iY 

4| cÖ‡kœvËi (7wU cÖkœ †`Iqv 

_vK‡e| †h †Kvb 5wUi 

DËi w`‡Z n‡e|) 

110=10 

110=10 

110=10 

45=20 

 

 

1| mwVK DËi wjL 

2|  mZ¨/ wg_¨v wbY©q 

3| k~b¨ ’̄vb c~iY 

4| cÖ‡kœvËi (7wU cÖkœ †`Iqv 

_vK‡e| (†h †Kvb 5wUi DËi 

w`‡Z n‡e|) 

110=10 

110=10 

110=10 

45=20 

 

 

†gvU = 50 †gvU = 50 
 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

wØZxq †kªwY  

welq : Pvi“ I Kvi“Kjv 

eB‡qi bvg : †QvU‡`i Qwe AuvKv I i‡Oi †Ljv (2) SjK cÖKvkbx 

 

Aa©-evwl©K cix¶v evwl©K cix¶v 

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b †kªwY Kvh©w`em : 55 w`b 

K¬v‡mi msL¨v : 18 w`b K¬v‡mi msL¨v : 12 w`b 

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1| cvwb‡Z cvZvmn 2wU kvcjv, cvZvmn 

†e¸b, dzj`vbx, †bŠKv | 

2| `„k¨ AsKb Ki : MvQ-Nimn MÖvg| 

* †kªwY cix¶v  

12 

 

04 

02 

1| kwn` wgbvi, wgwó Kzgov, Mvwo 

2| `„k¨ AsKb Ki : iƒcmx evsjv, 

¯§„wZ †mŠ‡ai `„k¨ 

*  †kªwY cix¶v  

07 

03 

 

02 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v  

1| 1wU `„k¨ AuvK (ismn) 15 1| 1wU `„k¨ AuvK (ismn) 15 

2| 2wU †_‡K †h †Kvb 1wU WªBs Ki 

(ismn)  

10 2| 2wU †_‡K †h †Kvb 1wU WªBs Ki (ismn) 10 

†gvU = 25 †gvU = 25 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ  

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ 

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

 †gvU = 25.00 †gvU = 25.00 

 

 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 10 

 

wØZxq †kªwY 

 welq : kvixwiK wk¶v 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 70 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 18 w`b  K¬v‡mi msL¨v : 14 w`b  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1| Aviv‡g ùvovI †mvRv nI 

2| wcwU 1 Ñ 6 ch©š— 

3| mgv‡ek cwiPvjbv 

4| †KviAvb †Z‡jvqvZ 

5| cwi®‹vi-cwi”QbœZv 

6| cÖkœ : 6wU 

4 

4 

3 

2 

2 

3 

1| wcwU- 1 Ñ 6 ch©š— 

2| kc_ 

3| RvZxq m½xZ 

4| cwi®‹vi-cwi”QbœZv 

5| mgv‡ek cwiPvjbv 

6| cÖkœ t 6wU 

3 

2 

2 

2 

2 

3 

 

gvbe›Ub 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| wcwU  

2| cwi®‹vi-cwi”QbœZv 

15 

10 

1| wcwU  

2| cwi®‹vi-cwi”QbœZv 

15 

10 

 †gvU = 25  †gvU =  25 

  

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ  

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ 

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

 †gvU = 25.00 †gvU = 25.00 

 

 



wØZxq †kªwY / c„ôv # 11 

 

bvm©vwi /c„ôv- 11 bvm©vwi /c„ôv- 11 

 

†KwR/c„ôv- 11 †KwR/c„ôv- 2 †KwR/c„ôv- 112  
 

 

cÖ_g †kªwY / c„ôv # 11 cÖ_g †kªwY / c„ôv # 2 cÖ_g †kªwY / c„ôv # 112 
 

 

wØZxq †kªwY / c„ôv # 11 wØZxq †kªwY / c„ôv # 2 wØZxq †kªwY / c„ôv # 112 

 

 

Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 11 Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 2 Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 112 

 
 

PZz_© †kªwY / c„ôv # 11 PZz_© †kªwY / c„ôv # 2 PZz_© †kªwY / c„ôv # 112 

 
cÂg †kªwY / c„ôv # 11 cÂg †kªwY / c„ôv # 2 cÂg †kªwY / c„ôv # 112 

 


